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О проведении школьного этапа 

всероссийской олимпиады школьников в 2013/2014 учебном году

	РУКОВОДИТЕЛЮ
ОБРАЗОВАТЕЛЬНОГО УЧРЕЖДЕНИЯ



В соответствии с пунктом 20 Положения о всероссийской олимпиаде школьников, утверждённого приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 02.12.2009 № 695 1 октября стартовал школьный этап всероссийской олимпиады школьников. Организаторами данного этапа являются общеобразовательные учреждения, этап продлится до 15 ноября 2013г.

Направляем Вам рекомендации по проведению школьного этапа всероссийской олимпиады школьников в 2013-2014 учебном году. Рекомендации разработаны Центральными предметно- методическими комиссиями (г.Москва). Так же направляем приложения к рекомендациям, в которых содержатся образцы заданий для участников школьного этапа и подходы к их оцениванию.

Рекомендации могут служить основой для разработки нормативных документов и содержательных материалов, обеспечивающих проведение школьного этапа олимпиады по 21 общеобразовательному предмету.

Рекомендации и приложения также размещены на сайте ВОИПКиПРО в разделе Олимпиада (http://www.voipkipro.ru/olimpiada/index.html).

Областной оргкомитет напоминает, что в соответствии с Положением в школьном этапе могут принимать участие учащиеся 5-11 классов.

Обращаем внимание на необходимость принятия мер по соблюдению строгой конфиденциальности при разработке комплектов заданий, их тиражировании, проверке выполненных заданий членами жюри во избежание утечки информации, приводящей к искажению объективности результатов олимпиады.
    Руководитель отдела по образованию                                  В. В. Колпоносова.
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