Публичный доклад

отдела по образованию администрации
Верхнемамонского муниципального района Воронежской области
        Отрасль образования Верхнемамонского муниципального района включает 30 образовательных учреждений: 13 школ, в том числе инновационное учреждение  - лицей с. Верхний Мамон; 11 детских садов; 3 учреждения дополнительного образования; 2 школы-интернат (ОГОУ КШИ «Верхнемамонский Матвея Платова казачий кадетский корпус» и ОГОУ «Верхнемамонская специальная (коррекционная) общеобразовательная школа – интернат VIII вида»); ОГОУ НПО «Профессиональное училище № 37 с. Верхний Мамон». 

       Сфере образования в Программе социально-экономического развития Верхнемамонского муниципального района на долгосрочную перспективу определено приоритетное место.

     В школах и интернатных учреждениях обучается 1960 учащихся, в детских садах воспитывается 531 ребенок. Все общеобразовательные учреждения района являются самостоятельными юридическими лицами, имеют полную финансово-экономическую самостоятельность, лицевые счета в финансовом отделе администрации района и самостоятельно осуществляют бюджетный учет своей деятельности (100 % децентрализация). В 2012 году 5 школ района успешно прошли процедуру аккредитации и подтвердили свой статус.
      На реализацию проекта модернизации региональной системы общего образования Верхнемамонскому муниципальному району в 2011 году было выделено федеральных средств в сумме 5465,0 тыс. рублей, в том числе 757,0 тыс. рублей субсидия и 4708,0 тыс. рублей – субвенция. 

     Средства субсидии израсходованы на текущий ремонт с целью обеспечения выполнения требований к санитарно-бытовым условиям.

    Средства субвенции были израсходованы следующим образом: 

- на учебно-лабораторное оборудование – 1382,9 тыс. рублей, спортивное – 469,9 тыс. рублей, компьютерное – 2247,3 тыс. рублей. На эти средства были приобретены интерактивное оборудование, учебно-наглядные пособия, ученическая мебель, компьютеры и оргтехника (всего 1040 единиц оборудования), 666 единиц спортивного оборудования, в том числе гимнастическое оборудование – 86 ед., лыжный инвентарь – 78 ед., инвентарь и оборудование для спортивных игр – 413 ед. и другое.
      Для двух школ (Ольховатская СОШ, Гороховская СОШ) приобретено оборудование для организации дистанционного обучения. Приобретенное оборудование установлено и используется в учебных кабинетах.

       35 руководителей и 16 учителей начальных классов общеобразовательных учреждений повысили квалификацию по программе ФГОС НОО, израсходовано 388,9 тыс. рублей.

       Ольховатской СОШ оборудована линия телематической связи (оптоволокно) и тем самым увеличена пропускная способность трафика до 2048  килобит/секунду (99,6 тыс. рублей).

       Школы обновили программное обеспечение на общую сумму 119,5 тыс. рублей.

       Приняты меры по энергосбережению, проведен энергоаудит в 5 общеобразовательных учреждениях (60,0 тыс. рублей). 

             В результате реализации мероприятий по решению задачи «Повышение заработной платы учителей» в 2011 году получен  следующий результат: уровень среднемесячной заработной платы учителей составляет в среднем по району 16164 рубля (планируемое– 15547 рублей). До конца 2012 года планируется достигнуть заработной платы учителей до уровня – 17300 рублей. 
     В 2012 году в рамках проекта модернизации региональной системы общего образования на общеобразовательные учреждения района выделено 6908,511 тысяч рублей, в том числе:

- на проведения капитального ремонта (строительство туалетов в 4-х школах) – 1284,011 тысяч рублей;

- на энергосбережение в общеобразовательных учреждениях – 405,0 тысяч рублей;

- на повышение квалификации, профессиональной переподготовки руководителей общеобразовательных учреждений и учителей – 478,35 тысяч рублей;

- на текущей ремонт, с целью обеспечения выполнения требований к санитарно-бытовым условиям – 1886,35 тысяч рублей;

- на приобретение транспортных средств для перевозки обучающихся – 1193,0 тысяч рублей;

- на приобретение оборудования:

    а) учебно-лабораторное оборудование – 410,4 тысяч рублей;
    б) спортивный инвентарь – 151,2 тысяч рублей;

    в) компьютерное оборудование – 354,2 тысяч рублей;

    г) оборудование для школьных столовых – 376,0 тысяч рублей;

    д) оборудование для проведения государственной (итоговой) аттестации обучающихся – 400,0 тысяч рублей
               Все школы имеют школьные столовые и обеспечивают стопроцентный  охват питанием. В 2011 году на питание в школах и детских садах израсходовано 8323,3 тыс. рублей.

. Стоимость одного дня питания по школам - 43,93 руб., в том числе:

· -  7,93 руб. - бюджетные средства на каждого ребенка с 1 по 11 класс;

· - от 15 до 20 рублей - родительская плата (в каждой школе она устанавливается по решению родительского комитета);

· - 7 рублей в среднем оценочная стоимость овощей;

· - 9 рублей – стоимость одного пакета «Школьное молоко» (с 1 по 7 класс учащиеся получают до конца учебного года, с 1 сентября планируется с 1 по 9 класс). Стоимость одного дня питания в детских садах – 49 рублей.

        Учащиеся общеобразовательных учреждений района с 1 по 11 классы (100 %) получают горячее питание за счет финансирования из муниципального бюджета на каждого ученика, родительской платы, использования сельскохозяйственной продукции, выращенной на пришкольных участках и школьных огородах. Школы муниципального района имеют в собственности земельные участки, занимаются выращиванием овощей для школьных столовых.

          За последние пять лет наметилась положительная динамика в состоянии здоровья учащихся. Данная динамика объясняется 100 % охватом питания, улучшением теплового режима (в связи с газификацией школ), увеличением двигательной активности  (значительно улучшилась материально – техническая база спортивных залов и спортивных площадок, введен 3-й час физкультуры. 

           Общая обеспеченность учебниками за счет библиотечного фонда составляет в среднем по району 70 %, за счет обменного фонда между классами – 27 %. Полной обеспеченности учебниками учащихся препятствует появление учебников-тетрадей, непригодных для повторного использования и ежегодные изменения в учебниках одного автора. Процент изношенности учебников из фонда школьных библиотек в общем по району составляет 23 %. Обновление фонда происходит поэтапно по классам в связи с  изменением  программ, перехода на новый ФГОС.  

            Подвоз детей осуществляется в 9 средних школах 13 школьными автобусами. В целях обеспечения безопасности перевозки  детей в школах приняты нормативные документы, назначены ответственные лица, ведется мониторинг и контроль безопасности.

             Анализ кадрового состава показал, что высшее образование имеют 86% педагогических работников, в том числе высшую категорию имеют 23 % учителей,  первую квалификационную категорию – 57 %,  вторую – 5 %, подтвердили соответствие занимаемой должности - 9%.    

             Фактическая численность педагогического состава по району на 01.09.2011г. составляет 280 человек, из которых 86% женщины и 14% мужчины. Возрастной состав: учителей моложе 25 лет  - 4%, 25-35 лет – 15%, от 35 до 55 лет – 68%, пенсионеры – 12%, в том числе старше 60 лет – 6%. В результате, средний возраст учителей составляет 43 года. 52 педагога прошли курсы повышения квалификации и курсы по федеральному государственному стандарту образования. По итогам прохождения курсовой переподготовки  16 руководителей получили дипломы «Менеджер в образовании».  
          В январе – феврале 2012 года  был проведён районный конкурс «Учитель года – 2012», в котором приняли участие 16 педагогов. Победителем стала учитель математики МКОУ «Нижнемамонская СОШ №1»  Донских Ольга Васильевна.

              В рамках реализации приоритетного национального проекта «Образование»    конкурсе по отбору лучших учителей РФ приняли участие 15 педагогических работников. Победителем во Всероссийском конкурсе по отбору лучших учителей стал учитель английского языка МКОУ «Лицей села Верхний Мамон» Куренкова М.Д., губернаторский грант получит учитель начальных классов МКОУ «Лицей села Верхний Мамон» Гридина С.И.

               В ходе  реализации национального проекта «Образование»   классным руководителям осуществлялась выплата денежного вознаграждения. Всего за 2011 год (146 человек) выплачено 1717,26 тыс. руб., за 1 полугодие 2012 года (134 человека)   924,421 тыс. рублей

             Во всех учреждениях образования работают первичные профсоюзные организации,  которые насчитывают 471 член, что составляет 67% от общего числа работников.

              В прошедшем году продолжалась работа по снижению неэффективных расходов в отрасли образования в рамках Программы оптимизации сети и штатного расписания. 

Приняты меры по реорганизации МКОУ «Мамоновская СОШ» в основную школу, МКОУ «Осетровская ООШ»  в начальную школу.  МОУ  «Нижнемамонская ООШ»- ликвидировано.
              Степень усвоения выпускниками  образовательных программ среднего (полного) образования и качество предоставляемых образовательных услуг отражаются в результатах  государственной итоговой аттестации и  сдачи единого государственного экзамена. 

              За 2011-2012 учебный год средняя успеваемость по району составила  99,9% ,  качество знаний -  45,3%. По итогам проведения государственной аттестации из 107 выпускников 106 получили  аттестаты о среднем (полном) общем образовании. 1 выпускник получил справку об обучении в  образовательном  учреждении, т.к. не преодолел «минимальный порог» по обязательному предмету (математика). Удельный вес медалистов от общего числа выпускников составил в 2012 году - 15%, в 2011 году – 11%.  Количество выпускников, поступивших в ВУЗы в 2011 году – около 80%.
    В 2012 году основную школу окончили 184 учащихся. 100% выпускников  9-х классов по результатам итоговой аттестации получили  аттестаты об основном общем образовании. Аттестаты об основном общем образовании с отличием получили 13 девятиклассников. 
              Охват учащихся дополнительным образованием в 2012г составил 1580 чел. Организована работа детских творческих объединений художественно-эстетической, спортивно-оздоровительной, военно-патриотической, духовно-нравственной, эколого-биологической направленности.  Общий объем расходов на учреждения дополнительного образования – 4385,0 тыс. руб.  За 2012г в образовательных учреждениях района было проведено более 850 мероприятий антинаркотической, антиалкогольной и антитабачной  направленности (районные, общешкольные, мероприятия классных руководителей). Это анкетирование, беседы, лекции для учащихся и родителей с привлечением работников милиции и ЦРБ, конкурсы творческих работ, оформлены плакаты и стенды «Нет курению, алкоголю, наркотикам!», организованы диспуты, тренинги, вечера отдыха, акции под лозунгами «Мы за здоровый образ жизни», просмотр фильмов  антиалкогольной антинаркотической тематики в коллективах учащихся и на родительских собраниях. Для организации   работы активно используются медиасредста и ресурсы Интернет.         

                В образовательных учреждениях муниципального района проводится  работа по направлению «талантливая молодежь». В 2011 – 2012 учебном году  приняли участие в областных творческих конкурсах и олимпиадах 186 учащихся, в районных творческих конкурсах и олимпиадах – 215 учащихся. Заняли призовые места:   

 - Всероссийская дистанционная олимпиада по русскому языку – МКОУ «Ольховатская СОШ» -дипломы  II и III степени

- Воронежский региональный конкурс исторических исследовательских работ старшеклассников «Человек в истории.  Россия XX век» -  МКОУ «Ольховатская СОШ» -диплом  II степени

- Всероссийский фотоконкурс «Остановись, мгновение!» - МКОУ «Ольховатская СОШ» -Дипломы II и III степени 

- Всероссийская дистанционная историческая викторина «ВОВ. Битва за Москву» - МКОУ «Ольховатская СОШ» -Диплом III степени

- Ежегодный открытый национальный конкурс социальной рекламы «Новое пространство России» - МКОУ «Ольховатская СОШ» - I место по центральному федеральному округу

- Областной конкурс детской прессы «Чтобы услышали» - МКОУ «Ольховатская СОШ» - III место

- Областной творческий конкурс «Моя семья» - МКОУ «Ольховатская СОШ» победители III место

- XIX Всероссийский конкурс юношеских исследовательских работ им В.И. Вернадского (г. Москва) - МКОУ «Ольховатская СОШ» - победители 1 тура

- Областной (в рамках Всероссийского) конкурс юных исследователей окружающей среды МКОУ «Нижнемамонская СОШ №1», диплом и медаль 3 степени

- Областной конкурс «Безопасное колесо» - МКОУ «Верхнемамонская СОШ» - 2 место

- Областной конкурс антинаркотических буклетов – МКОУ «Ольховатская СОШ» - 2-е место

- Всероссийский слет ученических производственных бригад – МКОУ «Лицей с. Верхний Мамон» - 5 место

           Проведены мероприятия по организации отдыха и полезной занятости школьников в летний период. В текущем году на оздоровление детей из областного бюджета муниципальному району  выделено 708,9 тыс. руб. Обеспечено 5 % -е  софинансирование из районного бюджета.     Организована работа  13 оздоровительных лагерей с дневным пребыванием в два потока, в которых оздоровлено 345 школьников, оборонно- спортивный и профильный лагеря  (61 руб.), многодневный поход (25 дет.).  19 - 20 июня проведен районный туристический слет и соревнования по «Школе безопасности» с участием 125 детей.    

           По линии департамента труда и социального развития для детей из малообеспеченных семей с начала этого года реализовано 92 путевки, дети данной категории отдохнули и оздоровились в санаториях «Жемчужина Дона», «Ессентуки», реабилитационном центре «Золотой колос», лагерях «Чайка» и «Ласточка». Набраны группы детей для оздоровлении в санаториях «Ялта» (9 детей, июль - август) и «Ессентуки» (11 детей, август - сентябрь).

           Особое внимание - детям из неблагополучных семей и состоящих на профилактическом учете. Приняты меры по охвату таких детей организованными формами отдыха (пришкольные и профильные лагеря, путевки в загородные лагеря, работа в учебно-производственных бригадах, трудоустройство на предприятиях района, отряды по месту жительства). С целью выявления несовершеннолетних антиобщественной и экстремистской  направленности, употребляющих спиртные напитки, наркотические и другие одурманивающие вещества, в течение летнего периода  проводятся рейды с привлечением специалистов системы профилактики района в места концентрации подростков, выезды в неблагополучные семьи, состоящие на учете в комиссии по делам несовершеннолетних муниципального района, профилактические мероприятия в рамках работы пришкольных оздоровительных лагерей.  

     
Все  мероприятия были направлены на  укрепление  здоровья детей,  формирование  здорового  образа жизни и обеспечение  занятости  подростков в целях профилактики  безнадзорности, наркомании  и правонарушений.

           В Верхнемамонском муниципальном районе 12 дошкольных образовательных учреждений. Из них 11 дошкольных образовательных учреждений являются самостоятельными учреждениями, 1 учреждение находится в структуре школы.

           В каждом сельском поселении (кроме Осетровского сельского поселения) функционирует детский сад.

           В Верхнемамонском муниципальном районе проживает 1221 ребенок дошкольного возраста. Детские сады посещают 531 ребенок.  Охват детей в возрасте от 1 года до 7 лет дошкольными образовательными учреждениями составляет  43 % . На очереди для предоставления места в детские  сады Верхнего Мамона состоит 49 детей, в том числе: 

41 ребенок в возрасте от 1,5 лет до 3 лет,

8 детей в возрасте от 3 до 6,5 лет.

           В детские сады других сельских поселений Верхнемамонского муниципального района очередности нет.

           В Осетровском сельском поселении проживает 29 детей дошкольного возраста. 

           В целях полной ликвидации очередности в дошкольные образовательные учреждения планируются следующие мероприятия:

В 2012 году планируется:

    - открытие группы в структуре Осетровской начальной школы на 15 мест (будет проведен ремонт помещения, которое освободится после перевода ФАП в другое здание).

    - открытие дополнительной группы в Верхнемамонском детском саду № 1 на 20 дополнительных мест.

В 2013 году планируется проведение реконструкции и строительства пристройки к имеющемуся зданию Верхнемамонского детского сада  № 2 на 40 мест. В настоящее время ведется работа по подготовке проектно – сметной документации.
Таким образом, к началу 2014 года будет полностью ликвидирована очередность в дошкольные образовательные учреждения Верхнемамонского муниципального района.


Все дошкольные учреждения укомплектованы педагогическими кадрами. Средняя заработная плата воспитателей детских садов в Верхнемамонском муниципальном районе составляет 7028 рублей.
Приоритетные задачи

по развитию муниципальной системы образования:

1.   Повышение заработной платы учителям.

2.   Обеспечение качества предоставления образовательных услуг учреждениями системы  общего образования.

3.   Создание условий для качественного оказания образовательных услуг учреждениями системы  общего образования.

4.   Создание условий для реализации федерального образовательного стандарта.

5.   Обеспечение психофизической безопасности учащихся.

6.   Обеспечение пространственной доступности услуг, предоставляемых сетью. 

7.   Реализация возможности осуществления индивидуальной образовательной программы в образовательном учреждении. 

8.  Обеспечения необходимой концентрации и целевого распределения ресурсов. 

